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ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

ΚΟΙΝ: 

1.Βουλευτή κ. Βασίλειο-Πέτρο  Σπανάκη  

2. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 5766/13.4.2020 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή ο 

Βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας κ. Βασίλειος-Πέτρος Σπανάκης, με θέμα: «Χρήση της 

γονικής άδειας για τους γονείς που λαμβάνουν την άδεια ειδικού σκοπού», και  στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου  μας, σας  γνωρίζουμε  τα εξής: 

Στο ΦΕΚ Α΄ 55/11.3.2020 δημοσιεύτηκε  η από 11/3/2020 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου 

(ΠΝΠ) με θέμα «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών εμφάνισης 

του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του». Με σκοπό την 

ενημέρωση των εργαζομένων και των υπηρεσιών σε ό,τι αφορά την πρόληψη και την 

προστασία από τον κορωνοϊό  COVID-19, τις απαραίτητες ενέργειες και τα προληπτικά 

μέτρα κατά της διασποράς του ιού, εκδόθηκε από την Υπηρεσία μας η αριθ. 

ΔΙΔΑΔ/Φ.69/108/οικ.7874/12-3-2020 (ΑΔΑ: ΩΦΠΩ46ΜΤΛ6-87Χ) εγκύκλιος. 

Σύμφωνα με την ανωτέρω εγκύκλιο, σε περίπτωση που υπάλληλοι του Δημοσίου έχουν 

τέκνα που φοιτούν σε βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς και σχολικές μονάδες, των 

οποίων η λειτουργία αναστέλλεται προσωρινά, βάσει υπουργικών αποφάσεων που 

εκδίδονται κατ’ εξουσιοδότηση των διατάξεων της από 25.2.2020 Πράξης Νομοθετικού 

Περιεχομένου (Α΄ 42) «Κατεπείγοντα μέτρα αποφυγής και περιορισμού της διάδοσης του 

κορωνοϊού», και ειδικότερα τέκνα που φοιτούν έως και την τάξη της Γ΄ Γυμνασίου, δύνανται 

να απουσιάζουν από την υπηρεσία τους για το χρονικό διάστημα αναστολής της λειτουργίας 

των εκπαιδευτικών μονάδων στις οποίες φοιτούν τα τέκνα τους. Για κάθε τέσσερις (4) ημέρες 

απουσίας για τον ανωτέρω σκοπό:  οι τρεις (3) ημέρες καταγράφονται από την αρμόδια 

υπηρεσία ως δικαιολογημένη απουσία λόγω προσωρινής αναστολής λειτουργίας του 

σταθμού ή της σχολικής μονάδας όπου φοιτά τέκνο του/της υπαλλήλου και κατά τη διάρκεια 

αυτής καταβάλλονται αποδοχές και η μία (1) ημέρα απουσίας αποτελεί κανονική άδεια.  

 



Σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 53 του Υπαλληλικού Κώδικα (ν. 3528/2007), οι 

υπηρεσίες υποχρεούνται να διευκολύνουν τους υπαλλήλους που έχουν τέκνα τα οποία 

παρακολουθούν μαθήματα πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, για να 

επισκέπτονται το σχολείο των παιδιών τους, με σκοπό την παρακολούθηση της σχολικής 

τους επίδοσης.   

Οι λεπτομέρειες χορήγησης της ανωτέρω διευκόλυνσης στους υπαλλήλους για την  

παρακολούθηση της σχολικής επίδοσης των τέκνων τους έχουν προσδιοριστεί στην υπ’ 

αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ.53/1222/20561/9-8-2007 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 1613/Β’/2007). 

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σχετική Υ.Α., οι υπάλληλοι του Δημοσίου, των ΝΠΔΔ και 

των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού που έχουν τέκνα, τα οποία παρακολουθούν μαθήματα σε δημόσια 

ή ιδιωτικά ιδρύματα πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δικαιούνται να 

απουσιάζουν ορισμένες ώρες ή ολόκληρη την ημέρα από την εργασία τους, για να 

επισκεφθούν το εκπαιδευτικό ίδρυμα των τέκνων τους και να ενημερωθούν για την επίδοση 

τους.  

Η άδεια χορηγείται καταρχάς για ορισμένες ώρες και σε εξαιρετικές περιπτώσεις για 

ολόκληρη την ημέρα, σε καμιά όμως περίπτωση πάνω από μία ημέρα συνεχώς. 

Η άδεια δεν χορηγείται σε περιόδους που τα ιδρύματα πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης έχουν διακοπές εργασίας. 

Όπως προκύπτει από τις διατάξεις του άρθρου 53 του Υ.Κ. και τα αναφερόμενα στη σχετική 

Υ.Α. η άδεια χορηγείται υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις αποκλειστικά για λόγους που 

σχετίζονται με την παρακολούθηση της σχολικής επίδοσης των τέκνων και σε καμία 

περίπτωση δεν μπορεί να γίνει χρήση της σε περιόδους που οι σχολικές μονάδες δεν 

λειτουργούν. Αντίστοιχα η άδεια ειδικού σκοπού χορηγείται λόγω της μη λειτουργίας των 

σχολικών μονάδων για την επίβλεψη και την φροντίδα των τέκνων από τους γονείς.   

Ωστόσο, κατόπιν της σταδιακής επαναλειτουργίας των σχολικών μονάδων, με την αριθ. 

ΔΙΔΑΔ/Φ.69/115/9670/18-5-2020 εγκύκλιο της Υπηρεσίας μας (ΑΔΑ: ΨΩ4446ΜΤΛ6-ΠΡΧ) 

διευκρινίστηκε ότι «…Τέλος, και κατόπιν διαφόρων ερωτημάτων που τίθενται στην Υπηρεσία μας για 

τον υπολογισμό της άδειας ειδικού σκοπού διευκρινίζονται εκ νέου τα κάτωθι: … β) σε περίπτωση που 

ο υπάλληλος έχει εξαντλήσει την κανονική του άδεια, αποκλειστικά και μόνο στην περίπτωση αυτή η 

τέταρτη ημέρα δύναται να χρεώνεται από άλλες τυχόν δικαιούμενες άδειες έχει (υπηρεσιακή, 

αιμοδοτική, άνευ αποδοχών ή ακόμα και άδεια παρακολούθησης σχολικής επίδοσης του τέκνου 

εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις χορήγησης της άδειας αυτής ενόψει και της επανέναρξης 

λειτουργίας των σχολικών μονάδων). Σε περίπτωση που ο υπάλληλος δεν έχει ή δεν δικαιούται 

κάποιου άλλου είδους άδεια από τις προαναφερόμενες ή κάποια άλλη προβλεπόμενη άδεια από άλλες 

ειδικές διατάξεις, τότε θα πρέπει να συμπεριληφθεί στο πλάνο εργασιών της Υπηρεσίας για παροχή εκ 

περιτροπής εργασίας - εξ αποστάσεως και με αυτοπρόσωπη παροχή εργασίας στην Υπηρεσία ακόμα 

και με μειωμένο ωράριο- όχι μόνο για την τέταρτη ημέρα για την οποία δεν δύναται να κάνει χρήση της 



κανονικής άδειας ή κάποιας άλλης άδειας, αλλά για το σύνολο του εν λόγω τετραημέρου, καθώς σε 

αντίθετη περίπτωση δεν πληρούται ο σκοπός αλλά και οι προϋποθέσεις χορήγησης της άδειας ειδικού 

σκοπού. Εξυπακούεται ότι η αναρρωτική άδεια χορηγείται αυστηρώς υπό τις νόμιμες προϋποθέσεις 

και τους αντικειμενικούς λόγους που στοιχειοθετούν την χορήγησή της…» 

 

 

                  Ο  Υπουργός  

 

 

                Παναγιώτης Θεοδωρικάκος 

Eσωτερική Διανομή 

Γραφείο  Υπουργού 

 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

H Προϊσταμένη του Τμήματος Γραμματείας 

και Παροχής Πληροφοριών 

Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 
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